
Referat fra GMU-møde den 14.1.2026 
  
Til stede: Henrik, Sif og Povl Markussen 
Afbud: Jens 
  
1. Mål 1: Den nye ”Gård” 
- Vi skriver til de forskellige værksteder og udvalg, om at overveje hvordan de ser sig i den 
nye Gård: 
  
Kære Klunsere, Træværksted, Cykelværksted, Tøjhylden, Boghylden, Beboerhusudvalg, 
Hønselaug, Domen, Salatfad, Motionsudvalg, Seniorklub, Skulpturudvalg, 
Nyindflyttergruppe, UAU, Maler Atelier og AB 
  
Til juni er vores nye Materiale- og Genbrugsgård færdig, og vi skal flytte ind. Vi får helt nye 
faciliteter med multiværksted, mulighed for meget mere genbrug og reparation, samt andre 
kendte og endnu ukendte beboeraktiviteter – og måske kunne I også tænke jer en plads, en 
funktion, en rolle i de nye muligheder. 
  
Måske vil Tøjhylden have en tøjcontainer, måske vil Boghylden lave en 
bog-indsamlings-aftale med Klunserne, måske vil skulpturudvalget have et skab til redskaber 
og værktøj, måske vil beboerhusudvalget gerne have hjælp af træværkstedet til at lave et 
træ-fade-drejer-kursus, måske vil Seniorgruppen gerne hjælpe Cykelværkstedet ved at tilbyde 
lapning og pumpning, måske vil Salatfadet og domen gerne kunne forspire i 
forårsmånederne, måske vil maler atelieret lave et kreakursus, måske har motionsudvalget 
brug for en lift i loftet for at kunne reparere udstyr, måske vil hønselauget udruge kyllinger, 
måske får vi brug for 10 stole og et bord, så vi kan holde møder, måske har vi brug for flere 
stikkontakter, hylder og reoler, måske vil nogen lave et reparationsværksted eller et 
metalværksted, måske vil nogen lave en elektronikklub eller en droneklub, og måske og måske 
og måske…. vi ved det ikke, men vi skal finde ud af det i fællesskab, så vi er klar til at rykke 
ind, når lokalerne er færdige, så vi kan få mest mulig glæde af den nye Materiale- og 
Genbrugsgård. 
  
Derfor vil vi gerne bede jer om at diskutere jeres ideer, ønsker og behov på jeres næste møde, 
og melde tilbage til os senest den 1.3., så vi kan samle sammen og præsentere det samlet på 
det møde, vi vil invitere jer til i beboerhuset torsdag den 9. april. Mere om det senere. I denne 
omgang: Hvordan ser I jer selv i den nye Gård? 
  

Vi ser frem til at høre fra jer  
  
Vedhæftet tegningen af den nye driftsbygning. 
  
Med venlig hilsen 
GMU 



  
- Om nødvendigt kan vi rykke for svar en uges tid før den 1.3. 
- Som der står i henvendelsen, inviterer vi til møde om Gården den 9.4. kl. 19 om i 
beboerhuset – som vi skal have reserveret (Povl). 
- Oprindelig planlagde vi at invitere alle beboere til ”Åben byggeplads” den 28.4., men det 
passer ikke Byggesagen så godt. De peger på 14 dage senere, men vi vil hellere 14 dage før. 
Vi spørger dem om det er muligt mandag den 13.4. kl. 18.30 eller alternativt mandag den 
11.5. kl. 18.30. 
- Når byggeriet er afleveret, holder vi Åben hus igen (juni el. august?). 
- Der er i budgettet ikke afsat midler til aktiviteter og inventar. 
- Låsesystemet bliver med brik. 
  
2. De andre Mål i Handleplanen, især mål 2 
- Udsat til næste møde. 
  
3. Snerydning 
- AB har bedt os kommentere på en dialog om snerydning. 
- Vi synes, vi har et fornuftigt snerydningsberedskab, men det kræver, at det bliver aktiveret 
tidsnok til at virke efter hensigten. Det har det knebet med. 
  
4. Varmeforbrug før, under og efter renovering 
- Vi har fået foreløbige tal, der viser, at varmebesparelsen i hele Hyldespjældet har været 
omkring 25 % fra 2021 til 2024. 
- Vi beder om forbrugstallene fra 2025, når Varmeværket er klar med dem (Povl). 
  
5. Andet 
- Delebilen har fået den nye el-bil. Der er aftalt møde for at aftale parkeringsplads, skiltning 
og opladning (møde har nu været afholdt og det hele er på plads). 
- Henrik og Povl aftaler at lave yderligere P-plads/bil tællinger. 
- Det har knebet med tømningerne af de nedgravede i den senere tid. Vi ved ikke hvorfor. 
- Nytårskluns. Der blev indleveret 21 poser = 420 kr. 
- Urintanksystemet skal have et servicetjek, og i den forbindelse prøver vi at gøre det mere 
simpelt = Mindre teknisk og mere manuelt. 
- UAU: Om plantning og rodspærre / tages op på næste møde. 
- Lammelaug: Vi forsøger en gang mere, om der kan dannes et laug. Hvis ikke må lauget 
have en pause, til der kommer ny energi til at holde lam. 
- Hønsegruppen har holdt møde om placering af hønsegård. For at kunne lande en endelig 
placering, skal Materialegården være mere færdig, men i runde tal er planen at hønsegården 
skal være nogenlunde samme sted som den gamle. 
- Hyldespjælds Nytårskur er den 31.1. 
- Inspirationsmøde om Grønne Fællesskaber den 7.2. Lis og Gert fortæller om høns. Jens om 
frivillighed og fællesskaber. Alle er velkomne. 
- Kommunen holder Nytårskur den 8.2. 
  



6. Næste møde 
Den 3. eller 4. eller 5. marts kl. 8.00 afhængig af Jens. 
  

 Povl 
  
 


